

СТ А Н О В И Щ Е

от Комисията по професионална етика към Съдийската колегия на ВСС

ОТНОСНО: Притежаваните нравствени качества от **Магдалена Атанасова Жбантова - Стефанова**, съдия в РС – Гоце Делчев, по повод участие в конкурс за заемане на длъжността административен ръководител – председател на Районен съд – Гоце Делчев.

След като взе предвид становището на Комисията по професионална етика към Районен съд – Гоце Делчев, данните от кадровото дело на кандидата, писма от отдел 06 „Административен” при ВКП, Инспектората към ВСС, извършени проверки в деловодната система на ВСС, Комисията по професионална етика към Съдийската колегия на ВСС, прие за установено следното:

1. Лични данни и професионална биография на кандидата

Магдалена Атанасова Жбантова - Стефанова е завършила висшето си юридическо образование в Югозападен университет „Неофит Рилски“ - Благоевград през 1996 г. Придобила е юридическа правоспособност с удостоверение № 614/23.02.1998 г. на МП. Има над 18 години общ юридически стаж, от който в органите на съдебната власт над 15 години като съдия. С решение на ВСС по протокол № 5/04.02.2010 г. е повишена в ранг „съдия в АС”.

2. Становище на Комисията по професионална етика към Районен съд – Гоце Делчев

Съдия Магдалена Атанасова Жбантова - Стефанова е с дългогодишен стаж в Районен съд - Гоце Делчев. Наблюденията на Комисията за професионална етика в Районен съд - Гоце Делчев са, че съдия Магдалена Жбантова - Стефанова е уважаван колега сред съдии, прокурори, адвокати, съдебни служители и цялата общественост на гр.Гоце Делчев. При изпълнение на служебните си задължения съдия Жбантова - Стефанова е независима, като се ръководи единствено от закона и вътрешните си убеждения, не се поддава на натиск, заплахи, стимули или чуждо влияние. Съдия Жбантова - Стефанова изготвя съдебните актове по делата след задълбочено проучване, с познаване на съдебната практика, основавайки се на фактите, като създава условия за равнопоставеност между страните и техните процесуални представители. Отчита особеностите на всеки конкретен случай и го решава, опирайки се на критерии, свързани с правната уредба и общочовешките ценности. Проявява обективност и безпристрастност, отстоява независимостта си, не допуска влияние в работата си от трети лица. В съдебната зала се отнася с нужното уважение и коректност към страните и процесуалните им представители. Избягва поведение, което може да се възприеме като привилигиране, предразположеност, предубеденост или предразсъдък, основан на раса, постъпвали и не са констатирани прояви от нейна страна, несъвместими с правилата за професионална етика, както на работното място, така и в личния

живот. Извън съдебната зала и в обществения живот съдия Жбантова - Стефанова има почтено и достойно поведение, висок морал, спазва правилата на професионална етика на магистрата. Държанието сред обществеността я издига като изграден и уважаван съдия. Съдия Жбантова - Стефанова е с добра теоретична подготовка в областта на правото, познава задължителната съдебна практика и успешно ги прилага при разглеждането и решаване на възложените дела. В комисията по професионална етика при Районен съд – Гоце Делчев не са постъпвали сигнали или каквито и да било данни относно нарушения на правилата за професионална етика от страна на съдия Жбантова - Стефанова, както и сигнали и жалби, относно разгласяване на факти или сведения, станали известни по повод изпълнение на служебните задължения.

3. Информация, получена по служебен път и от публични източници

В отдел 06 „Административен” при ВКП срещу Магдалена Жбантова-Стефанова не са постъпвали сигнали и не са извършвани проверки.

В Инспектората към ВСС по отношение на Магдалена Жбантова - Стефанова не са постъпвали основателни жалби и сигнали.

След извършена проверка в деловодната система на ВСС, по протоколите на КПЕПК, КПЕ към СК на ВСС и КПЕ към ПК на ВСС не се откриха подадени сигнали, жалби или извършени проверки от страна на комисииите срещу Магдалена Атанасова Жбантова - Стефанова.

Срещу нея няма образувани дисциплинарни производства.

Не са постъпвали сигнали по ЗПУКИ и няма висящи производства, нито влязъл в сила административен акт по този закон срещу Магдалена Жбантова - Стефанова.

От извършена проверка в сайта на Сметната палата не са констатирани несъответствия между подадените от Магдалена Атанасова Жбантова - Стефанова декларации пред Сметната палата и имотното ѝ състояние.

4. Публикации в медиите

В публикациите в печатните и електронните медии липсва информация, която да поставя под съмнение притежаваните от Магдалена Атанасова Жбантова - Стефанова нравствени качества.

Въз основа на гореизложеното, обобщеният извод на Комисията по професионална етика към Съдийската колегия на ВСС е, че **Магдалена Атанасова Жбантова - Стефанова**, съдия в РС – Гоце Делчев, спазва изискванията, регламентирани в Кодекса за етично поведение на българските магистрати и притежава необходимите нравствени качества, за заемане на длъжността административен ръководител – председател на Районен съд – Гоце Делчев.